

## 习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议

新华社里约热内卢11月19日电 当地时间11月19日中午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会闭幕会议。蔡奇、王毅陪同出席。

## 习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺

新华社北京11月20日电 11月20日,国家主席习近平向2024年世界互联网大会乌镇峰会开幕视频致贺。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革迅猛发展,人工智能

等新技术方兴未艾,大幅提升了人类认识世界和改造世界的能力,同时也带来一系列难以预知的风险挑战。我们应当把握数字化、网络化、智能化发展大势,把创新作为第一动力,把安全作为底线要求,把普惠作为价值追求,

加快推动网络空间创新发展、安全发展、普惠发展,携手迈进更加美好的“数字未来”。中国愿同世界各国一道,把握信息革命发展的历史主动,携手构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福人民、造福世界。

2024年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕,主题为“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”,由世界互联网大会主办,浙江省人民政府承办。

## 交通银行和林格尔新区数据中心一期项目封顶

本报讯(记者 刘丽霞)11月20日,随着最后一次吊装混凝土从地面缓缓升起被浇筑到主楼楼顶,标志着交通银行和林格尔新区数据中心一期项目主体结构全面封顶。

交通银行和林格尔新区数据中心一期项目于今年7月启动,8月开始建设,历时百余天完成主体结构封顶。项目一期投资约15亿元,部署约2800个机柜,5.2万台服务器,规划建设两栋机房楼、1栋变电站楼、1栋动力楼、1栋办公楼和1栋附属用房。

交通银行和林格尔新区数据中心项目负责人谢福君介绍,交通银行和林格尔新区数据中心项目是交通银行落实做好“数字金融”等五篇文章,深入推进“东数西算”工程的具体实践,是推动构建上海、内蒙古、贵州“多地多中心架构”金融安全网的核心支持,是完善数据中心灾备布局架构、全方位推动自主可控技术架构转型的关键一环。项目建成后,对推动交通银行系统高可靠性、防范系统性金融风险具有重要意义,对助力和林格尔新区绿色算力产业和金融数据产业的高质量发展,打造中国“金融云谷”具有重要作用。同时,也为助力首府打造区域金融中心、创建国家级金融数据产业园发挥积极作用;将为自治区经济社会实现高质量发展注入日益雄厚的新质生产力。

谢福君介绍,交通银行和林格尔新区数据中心一期项目在建设过程中严把安全关、质量关,严格保证质量,提前10天完成主体建设任务。后期将全面进入土建、安装、装饰等各专业穿插施工阶段。计划2025年11月进行设备调试,2026年3月项目投产,2026年6月正式移交给交通银行数据中心。随后将启动二期工程的建设。该项目从设计、规划、审批、开工许可得到了和林格尔新区的大力支持,真正兑现了“拿地即开工”的承诺,体现了呼和浩特的营商环境得到大大的提升,对入驻园区的企业给与大力支持。

1至10月

## 呼和浩特市经济运行稳步回升、稳中有进

本报讯(记者 刘丽霞)记者20日从市统计局获悉,1至10月,呼和浩特市经济运行稳步回升、稳中有进,经济回升向好态势进一步巩固增强,高质量发展扎实推进。

工业生产平稳增长,重点行业贡献突出。1至10月,全市规模以上工业增加值同比增长9.1%。分行业看,全市列统的29个工业大类行业中,19个行业增加值同比增长,行业增长面为65.5%。重点行业增势较好。其中,燃气生产和供应业、化学原料和化学制品制造业、电力、热力生产和供应业、食品制造业、石油、煤炭及其他燃料加工业分别同比增

长31.5%、28.9%、21.2%、10.0%、9.4%,这5大行业以七成以上的增加值占比贡献了主要的拉动力,合计拉动全市规模以上工业增长10.7个百分点。

贸易市场承压运行,汽车类商品增速加快。1至10月,全市实现社会消费品零售总额1003.9亿元,同比增长4.0%,增速较1至9月提高0.1个百分点。全市限额以上单位汽车类商品零售额增速较1至9月加快2.8个百分点,拉动作用较1至9月份加快1.0个百分点。其中,新能源汽车同比增长47.6%,增速较1至9月份加快7.1个百分点,拉动限额以上汽车类商品零售额增速

11.7个百分点,拉动全市限额以上社零额增速4.3个百分点。

规上服务业稳中向好,科技行业增势喜人。1至9月,全市规上服务业企业实现营业收入870.6亿元,同比增长12.1%。重点行业拉动力保持稳定,10个行业门类营业收入呈现“八升二降”态势,其中,科学研究和技术服务业增速为今年以来最高水平,同比增长81.1%,较1至8月提升13.1个百分点,拉动规上服务业增长4.9个百分点;交通运输、仓储和邮政业贡献出全市68.4%的营业收入,拉动规上服务业增长5.8个百分点;信息传输软件和信

息服务业连续三月保持两位数增长,同比增长10.7%。

投资领域增势稳定,部分领域拉动力有力。1至10月,全市固定资产投资同比增长17.0%,分别高于全国、全区增速13.6、5.6个百分点。高技术服务业投资发展亮眼,全市高技术服务业投资同比增长95.1%,占全市投资比重达12.1%,拉动全部投资增长6.9个百分点。重大项目拉动力有力,10亿元以上项目完成投资额占比近六成,拉动全部投资增长5.9个百分点。工业技改投资增速较快,同比增长2.4倍,增速和拉动力分别较上年同期提高268.2、2.5个百分点。

## 贺海东在调研呼和浩特盛乐国际机场、云港大道建设情况时强调

## 紧盯目标要求 高质高效做好各项目收尾工作

本报讯(记者 阿柔娜)11月20日,市委副书记、市长贺海东在调研呼和浩特盛乐国际机场、云港大道建设情况时强调,各级各部门要紧盯目标要求,高质高效做好各项目收尾工作,加快机场与公路、市政道路的互联互通,确保工程如期完工,推动全市经济社会高质量发展。

在呼和浩特盛乐国际机场项目现场,贺海东实地察看了航站楼建设及装修情况,协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题。他指出,呼和浩特盛乐国际机场是国内重要的干线机场和区域枢纽机场。各级各部门要加快建设进度,进一步倒排工期、细化任

务,优化施工,严把工程安全关、质量关,确保高标准、高质量完成既定目标任务。施工单位要发扬工匠精神,强化科学统筹和质量管控,打造经得起检验的精品工程、安全工程、放心工程,做到项目有序推进、按期投运。

在云港大道建设现场,贺海东要求,要坚持规划引领,科学谋划交通路网,不断提升交通基础设施对呼和浩特市发展的支撑力,发挥辐射带动作用,切实把交通优势转化为发展优势。要强化系统思维,统筹推进道路建设与沿线地块开发利用、公共空间拓展、配套设施建设等工作,完善宜居宜业功能。塔拉、朱建国、刘占英参加调研。

## 《内蒙古自治区低空空域管理改革实施方案》发布

本报讯(记者 云艳芳)记者从自治区交通厅获悉,近日,自治区人民政府印发《内蒙古自治区低空空域管理改革实施方案》(以下简称《实施方案》)。《实施方案》提出,到2027年,内蒙古低空空域充分释放,高效利用,低空飞行基础设施有效覆盖,综合监管服务平台高效运行,规章制度健全规范,“军地民”三方低空空域协同管理体系基本完善。

据了解,《实施方案》部署了6个方面的工作任务:建立“军地民”协调机制,加强军方、地方政府、民航部门空管手段建设和信息交互,建立空域管理协调机制;合理划定低空空域,按照中央空管委空域分类划设原则,开展低空空域资源调查评估,完成3000米以下自治区全域管制、监视、报告空域分类划设,精细划设低空空域航线,建立空域

资源档案,满足区域内低空飞行需求;搭建监管服务平台,建立全区低空综合监管服务平台及运行管理、飞行服务保障、通信监视3个支持系统,联通军民航空飞行管理、情报、航空气象等系统,贯通低空飞行各部门、各环节,实现低空飞行“一窗受理、一网通办”;稳妥有序布局基础设施,编制低空基础设施规划,有序建设通用机场、飞行服务站、无人机起降场等设施,科学布局建设通信、导航、监视、低空气象等信息基础设施,按需实现低空通导监有效覆盖;构建安全高效运营模式,组建专业运营管理机构,负责低空综合监管服务平台运维;制定地方管理办法,建立健全自治区低空空域协同运行规则,无人机地方性法规等规章制度,为低空空域管理服务提供制度保障。

## 金山热电厂至金桥产业园工业供汽项目正在加紧施工

●本报记者 武子暄 文/图

11月19日,在位于土左旗台阁牧镇太阳高村的金山热电厂厂区,内蒙古能源集团金山热电公司工程施工人员正在功热式汽机房内进行厂房封闭及采暖设施的安装工作,为建设中的金山热电厂至金桥产业园工业供汽项目下一步的整体设备安装创造有利条件,厂区内,项目相关的各路管道施工工作业也都在如火如荼进行中。

据了解,由金山热电公司投资建设的金山热电厂至金桥产业园工业供汽项目是以金山热电厂为热源点,向呼和浩特金山高新技术产业开发区金桥产业园的内蒙古中环产业项目、内蒙古鑫华半导体科技有限公司、内蒙古鑫华半导体科技有限公司实施工业供汽,并对蒸汽换热后的凝结水进行回收,通过为沿途用户提供高品质稳定蒸汽,有利于替代小锅炉,提高资源利用,降低城市整体能耗,同时为今后的产业结构调整 and 进一步节能减排构筑牢固的平台。

“我们现有工业供汽用户

共8家,用汽量每小时达80吨,2023年累计供汽量共计126万吉焦。金山热电厂一期工程建设的2×300MW亚临界抽汽凝汽式直接空冷机组已于2008年底投产,二期工程建设2×660MW高效超超临界间接空冷机组已于2023年初投产,三期2×1000MW机组已于2023年3月18日开工建设,联合供汽能力可达每小时2000吨。”金山热电公司总工程师袁海旭告诉记者,呼和浩特金山高新技术产业开发区金桥产业园内现有汽源金桥热电厂主要承担市区采暖供热负荷,工业供汽能力不能满足多晶硅热用户用汽的需求,随着开发区内多晶硅项目的扩建,对工业用汽的需求越来越大,所以引入金山热电厂汽源。

袁海旭介绍,该项目计划总投资15.69亿元,预计2025年6月份投产,项目建成后,年输送工业蒸汽600万吨,年均上缴利税5564万元。项目建成后,可满足呼和浩特金山高新技术产业开发区金桥产业园用汽单位及沿途用汽单位需求。



## 入库科技领军企业 首府十二家企业

本报讯(记者 武子暄)近日,金河生物科技股份有限公司、呼和浩特市欧通能源科技有限公司、中材锂膜(内蒙古)有限公司等12家企业成功入库呼和浩特市科技领军企业,这些企业覆盖了首府9个旗县区,上一年度销售收入总额高达104.79亿元,研究开发费用总额达到4.25亿元,拥有发明专利237件、实用新型专利311件、软件著作权185件,在科技创新和产业升级上迈出坚实步伐,为全市乃至全区的创新发展注入强劲动能。

一直以来,呼和浩特市始终高度重视创新主体培育工作,通过科技政策宣讲、科技项目支持引导、“一对一”专家入企指导、设立企业科技特派员工作站等措施,接替有序、梯次推进培育壮大创新主体。截至目前,评价入库801家科技型中小企业,组织303家企业申报国家高新技术企业,44家企业培育入库市本级科技领军企业,夯实了自治区级科技领军企业培育基础。下一步,市科技局将建立培育壮大科技型领军企业机制,加强企业主导的产学研深度融合,支持科技型领军企业主动牵头或参与国家科技攻关任务,引导科技型领军企业加大研发投入,加强关键核心技术攻关,加速人才集聚,推动成果转化,全方位强化企业科技创新主体地位。

## 全市农贸市场均完成食品安全管理规范化升级工作

## 呼和浩特:让“菜篮子”拎出幸福感

### 锚定现代化 改革再深化

一边说,每次结账时商家都会给一张小票,通过扫描小票上的二维码,还可以查看溯源信息,一目了然地知晓供应商、摊位名称、商家电话、监管部门等内容,相当于吃了一颗定心丸。

在调料大厅的入口处记者看到,福海农贸市场食品安全信息及溯源信息公开平台正在显示当日食品的关键信息,屏幕上,除了检测信息、溯源公

示、市场监管、食安指数等内容外,还滚动显示了样品名称、检测项目和检测结果等,消费者可以通过该平台清楚地查询到自己关心的信息。

市场内经营者张显文告诉记者,他在市场内做生意已经8年多了,和以前相比,市场在硬件设施、环境卫生、管理服务方面都有所提升,客流量也比以前多了。“现在的农贸市场环境越来越好,

每一处区域划分清晰,干净整洁、文明有序,看着舒心,买着放心,买菜时心情都变好了,每次来都大包小包买一堆。”

在市场中买菜的张女士由衷地称赞。农贸市场是一座城市最具烟火气的地方,关系着千家万户的“菜篮子”和“米袋子”。记者走访我市多家农贸市场,注意到昔日杂乱不堪的场景不见了,取而代之的是摆放有序的商品、通透明亮的过道、现代化的设施,以及智能化的监管方式,市场的“颜值”与“内涵”得到了双提升。

(下转第4版)